



**REPUBLIKA HRVATSKA
HRVATSKA VATROGASNA ZAJEDNICA**

KLASA: 011-02/21-04/09

URBROJ: 444-02-21-375

Zagreb, 27. srpnja 2021.

**VATROGASNIM ZAJEDNICAMA ŽUPANIJE
VATROGASNOJ ZAJEDNICI GRADA ZAGREBA**

PREDMET: Staž osiguranja s povećanim trajanjem

- *uputa, dostavlja se*

Poštovani,

odredbe *Zakona o vatrogastvu (Narodne novine br.: 58/93 i 87/96)* propisivale su da profesionalnim vatrogascima zaposlenim u profesionalnim vatrogasnim postrojbama i profesionalnim vatrogascima zaposlenim u dobrovoljnim vatrogasnim postrojbama staž osiguranja računa u uvećanom trajanju od 15 mjeseci za 12 mjeseci stvarno provedenih na tim poslovima.

Odredbe *Zakona o vatrogastvu (Narodne novine«, br. 106/99., 117/01., 36/02., 96/03., 139/04. – pročišćeni tekst, 174/04., 38/09. i 80/10.)* propisivale su da se profesionalnim vatrogascima staž osiguranja računa u uvećanom trajanju od 15 mjeseci za 12 mjeseci stvarno provedenim na tim poslovima. Dobrovoljni vatrogasac kada obavlja iste poslove i pod istim uvjetima kao profesionalni vatrogasac duže od mjesec dana ima pravo na uvećani staž osiguranja u trajanju od 15 mjeseci za 12 mjeseci stvarno provedenim na istim poslovima.

Odredbe članka 57. *Zakona o vatrogastvu (Narodne novine br.: 125/19)* propisuju da se profesionalnom vatrogascu na radnom mjestu na kojem se obavljaju poslovi s posebnim uvjetima rada staž osiguranja računa u povećanom trajanju tako da se svakih 12 mjeseci stvarno provedenih u obavljanju vatrogasnih poslova računa kao 15 mjeseci staža osiguranja. Pod otežanim uvjetima rada smatra se osobito povećana opasnost za život i zdravlje, kao i spremnost za obavljanje vatrogasnih poslova u posebnim radnim uvjetima. Dobrovoljnom vatrogascu kada obavlja iste poslove i pod istim uvjetima kao profesionalni vatrogasac duže od mjesec dana, svakih 12 mjeseci efektivno provedenih na tim poslovima računa se u staž osiguranja kao 15 mjeseci staža osiguranja.

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje obavlja poslove evidentiranja podataka osiguranicima na radnim mjestima na kojima se staž osiguranja računa s povećanim trajanjem na osnovi podnesenih prijava od strane poslodavca odnosno obveznika uspostave prijave u propisanom roku te obavlja kontrolu evidentiranih podataka u svrhu ostvarivanja prava iz mirovinskog osiguranja.

Hrvatska vatrogasna zajednica, tijelo državne uprave nadležan za vatrogastvo provodi upravni nadzor nad provedbom odredbi Zakona o vatrogastvu te u sklopu iste inspektori vatrogastva provode inspeksijski nadzor.

Profesionalni i dobrovoljni vatrogasci koji obavljaju odnosno obavljali su poslove na kojima se staž osiguranja računa s povećanim trajanjem sukladno odredbama Zakona o vatrogastvu, a poslodavac vatrogasce nije prijavio kao osiguranike zaposlene na poslovima na kojima se staž osiguranja računa s povećanim trajanjem imaju mogućnost pokretanja upravnog i sudskog postupka u kojem se utvrđuje jesu li te poslove obavljali.

Slijedom navedenog, vatrogasac:

1. pokreće upravni postupak pred Hrvatskim zavodom za mirovinsko osiguranje, nadležnom Područnom službom prema mjestu prebivališta na način da se podnosi:
- zahtjev za utvrđivanje staža osiguranja s povećanim trajanjem

Zahtjevu je potrebno priložiti:

- pisanu dokumentaciju, radno – pravnu dokumentaciju (primjerice ugovor o radu, akte o sistematizaciji radnih mjesta i slično) kojom raspolaže

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje provodi upravni postupak i temeljem zaprimljenog utvrđuje jesu li za sporno razdoblje ispunjeni uvjeti za ostvarivanje prava na staž osiguranja u uvećanom trajanju, a o čemu donosi rješenje. U upravnom postupku će Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje zatražiti po službenoj dužnosti očitovanje od Hrvatske vatrogasne zajednice.

ili

2. pokreće sudski postupak tužbom protiv poslodavca te o predmetnom odlučuje nadležni sud.

Molimo da zaprimljeno dostavite vatrogasnim organizacijama i vatrogasnim postrojbama iz svoje nadležnosti.

S poštovanjem,


Slavko Tucaković, univ.spec.oec.

DOSTAVITI:

1. Naslovu,
- 2 Spis, ovdje